

ОСТРОВК БЕЗОПАСНОСТИ



Главное
управление МЧС
России
по Калужской
области



Калужское областное
отделение Общероссийской
общественной организации
«Всероссийское добровольное
пожарное общество»

Январь - март 2018 года



**НЕСОКРУШИМАЯ
и ЛЕГЕНДАРНАЯ
100 лет Красной армии**

В этот день мы отдаем дань уважения и благодарности тем, кто мужественно защищал родную землю от захватчиков, а также тем, кто в мирное время несет нелегкую и ответственную службу.

Это сейчас 23 февраля в России чествуют защитников Отечества. А во времена СССР праздник назывался Днем Советской армии.

В этот день начался массовый призыв добровольцев в ряды Вооруженных сил, однако фактически Рабоче-крестьянская Красная армия была создана 28 января 1918 года декретом Совета народных комиссаров РСФСР.

Брали в Красную армию с 18 лет. В декрете СНК говорится, что «в Красную Армию поступает каждый, кто готов отдать свои силы, свою жизнь для защиты завоеваний Октябрьской революции, власти Советов и социализма».

РККА прошла через Гражданскую войну, советско-польскую войну, несколько советско-финских войн, два афганских похода, испанскую войну, бои на Халхин-Голе, войны в Прибалтике и Средней Азии, сталинские репрессии, Великую Отечественную и советско-японские войны. В феврале 1946 года РККА была преобразована в Советскую армию, просуществовавшую до 1992 года.

В этом году исполняется ровно 100 лет с момента создания «непобедимой и легендарной» Красной армии.

*От солнечных брызг засверкали снега,
И ветер поет бесшабашно.
В марте природа совсем не строга -
В честь праздника бабушек наших.
Из южных краев по раздолью полей
Весна приближается к нам.
И стало на свете светлей и теплей -
В честь праздника наших мам.
Ширь неба ясна, глубока и чиста,
И манит лазурный простор.
Ширь неба ясна, глубока и чиста,
И манит лазурный простор.
Взгляните, какая кругом красота -
В честь праздника наших сестер.
С началом весны этот день отмечают
Со всем не напрасно завещано.
И будем всегда этот день посвящать
Нашим прекрасным женщинам!*



1 марта - Всемирный день гражданской обороны

Задачи мирового масштаба



Во все времена человечеству угрожали различные катаклизмы и бедствия. Именно поэтому резолюцией, принятой 18 декабря 1990 года, 9-я сессия Генеральной ассамблеи Международной организации гражданской обороны, организованной в 1972 году, постановила ежегодно отмечать 1 марта Всемирный день гражданской обороны.

Учреждая этот праздник, Генеральная ассамблея МОГО преследовала цель приобщить людей к культуре безопасности жизнедеятельности, основным задачам национальных служб гражданской обороны, гражданской защиты и противодействия чрезвычайным ситуациям. Значимость деятельности Международной организации гражданской обороны в настоящее время подтверждается проблемой борьбы с международным терроризмом, увеличением количества пожаров, бедствий и пострадавших от бездумного использования природных ресурсов, современных техноло-

гий, вооружения и техники. Сегодня в этой организации - более 70 государств.

Россия входит в МОГО с 1993 года. Нашу страну представляет МЧС России. Мир меняется. И в последние годы в деятельности МОГО наметилась тенденция перехода от гражданской обороны к гражданской защите. Это связано с тем, что большинство национальных и международных организаций переориентируются с задач военного характера на чрезвычайные ситуации мирного времени и на оказание гуманитарной помощи в случае их возникновения.

Главное управление МЧС России по Калужской области входит в единую государственную систему предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и успешно решает поставленные задачи на территории нашей области.

Совершить подвиг может далеко не каждый

Шестнадцатого февраля 2018 года в Москве в Центральном академическом театре Российской армии, Всероссийская общественно-государственная инициатива «Горячее сердце» наградила детей, подростков и молодых людей, проявивших мужество в чрезвычайных ситуациях, социально активных ребят и тех, кто, несмотря на различные трудности, смог преодолеть себя и стать примером для сверстников.

В столицу приехал 31 юный герой из разных уголков страны. Нагрудным знаком «Горячее сердце» были награждены и юные калужане - 17-летний Руслан Дмитренко из деревни Долгое Мосальского района и 11-летняя Любовь Симакова из города Обнинска. Эти ребята показали пример истинного мужества и отваги, нравственного и духовного sterzhnya.

В июле 2017 года Руслан Дмитренко из деревни Долгое Мосальского района проявил



Дмитренко Руслан Олегович
Родился в 2000 году
Деревня Долгое,
Калужская область

смелость, когда в его деревне случился пожар, не думая о том, что у него бронхиальная астма.

Увидев дым и пламя из гаража, где находились канистры с бензином, юноша позвал отца и бросился к месту происшествия. Руслан вместе с односельчанами носил воду из колодца с соседней улицы.

В результате пожар ликвидировали еще до приезда пожарных.

Люба Симакова, ученица четвертого класса школы № 9 г. Обнинска, 29 марта 2017 года спасла во время пожара своих родных: сестру и брата.

Из-за воспламенения телевизора в квартире, где находились трое детей, вспыхнул пожар. Взрослых дома не было. Старшая из детей, Люба Симакова, не растерялась и накинула на горящий телевизор мокрое одеяло. Однако огонь стал перебираться на стены и межкомнатную дверь. Тогда Люба стала тушить пожар водой. Вспомнив уроки ОБЖ, девочка намочила полотенца, положив их на лицо младшему брату и сестре, и вывела детей из квартиры.

Прибывшие пожарные были поражены тем, что 11-летняя девочка смогла проявить мужество и самостоятельно сориентироваться в критической ситуации.



Симакова Любовь Павловна
Родилась в 2006 году
Обнинск,
Калужская область

Нередко мы слышим от старшего поколения, что «молодежь пошла не та», что ее интересуют лишь гаджеты, общение через интернет, и, кажется, случись что, привыкшие только к виртуальным сражениям молодые люди, скорее всего, испугаются и уйдут. Однако эти истории опровергают это расхожее мнение.

Напомним, премия «Горячее сердце» вручается уже пять лет. Ее главная цель - чествование и выражение признательности детям и молодым людям в возрасте до 23 лет, бескорыстно пришедшим на помощь людям или преодолевшим трудные жизненные ситуации. В 2018-м лауреатами стали 156 человек (трое из них посмертно) и восемь общественных организаций и объединений.

Юные жители Калужской области не впервые получают «Горячее сердце». Так, в 2015-м Данила Лучкин из Кирова стал лауреатом премии за то, что спас тонувшую девочку, в 2016-м в Почетной книге «Горячее сердце» была описана история Ани Щербаковой из с. Зикеева Жиздринского района.

Школьница смогла вытащить из глубокой ямы с водой мальчика и оказала ему первую помощь до приезда медиков.

День открытых дверей ВДПО

Указом Президента РФ 2018 год объявлен Годом добровольца и Годом культуры безопасности населения. Все мероприятия, проводимые ВДПО Калужской области, посвящены пропаганде добровольчества и обучению пожарной безопасности.

«Всероссийское добровольное пожарное общество» - крупнейшая российская общественная организация, продолжатель славных традиций пожарных добровольцев. Главная задача ВДПО - противопожарная пропаганда, гражданско-патриотическое воспитание детей и молодежи, формирование культуры безопасного и ответственного поведения граждан в сфере пожарной безопасности, поэтому двери нашей организации всегда гостеприимно открыты для тех, кто желает изучить азы противопожарной грамотности, узнать историю добровольчества.

ВДПО уделяет большое внимание воспитанию молодежи, обучению детей правилам безопасности, ведь они - будущее нашей страны. Совместно с ГУ МЧС России по Калужской области профилактической работой охвачены все



школы и детские сады области. Проводятся инструктажи, учебные эвакуации, ознакомление с первичными средствами пожаротушения.

25 февраля ВДПО Калужской области открыло свои двери студентам первого курса Калужского кадетского многопрофильного техникума. Ребята, впервые оказавшись в ВДПО, узнали об истории Всероссийского добровольного пожарного общества, познакомились с историческим материалом о деятельности добровольных пожарных обществ на территории Калужской губернии. Историческая выставка посвящена 125-летию со дня образования Императорского пожарного общества.

Кадеты с интересом выслушали рас-

сказ об истории создания формы добровольцев, впервые рассматривая уникальные экспонаты, иллюстрирующие форму пожарного Калужской губернии XIX века. На территории Калужской губернии действовало несколько добровольных пожарных обществ: Козельское вольное пожарное общество Калужской губернии входило в состав старейших пожарных обществ, оно было образовано 10 июля 1897 года и входило в состав Императорского Российского пожарного общества. В состав Императорского Российского пожарного общества входили также Боровское и Песоченское вольные пожарные общества.

Недавно историческая выставка пополнилась еще одним уникальным экспонатом, иллюстрирующим парадную форму пожарных добровольцев Калужской губернии XIX века, которая использовалась на параде. В течение нескольких месяцев сотрудники УФСИН Калужской области и ВДПО восстанавливали исторические детали парадной пожарной формы пожарного Калужской губернии, описанные в архивных документах того времени. Недавно исторический экспонат занял свое почетное место в выставочном зале, это событие не осталось незамеченным. За оказанную помощь в создании исторических экспонатов Петрова Людмила Вячеславовна и Паршина Ирина Викторовна, сотрудники ФКУ Ик-7 УФСИН Рос-

сии по Калужской области, награждены памятной медалью МЧС России «Маршал Василий Чуйков».



После экскурсии кадеты с интересом разглядывали рисунки и поделки на пожарную тематику, выполненные калужскими школьниками, а также кубки и грамоты, завоеванные юными спортсменами по пожарно-прикладному спорту.

В учебном классе ВДПО кадеты посмотрели фильм «Поведение при пожаре», узнали о роли огня в жизни человека, необходимости соблюдения требований пожарной безопасности, правилах применения первичных средств пожаротушения. На память о встрече у кадетов остались фотографии с выставки и профилактическая газета «Жизнь без ЧС», выпускаемая ВДПО.

Двери Калужского областного отделения ВДПО всегда открыты для всех калужан, учащихся и тех, кто стремится освоить противопожарную грамоту и познакомиться с историей добровольчества Калужского края!



Клятва юных пожарных

В МБОУ «Основная общеобразовательная школа № 35» города Калуги состоялось торжественное мероприятие - церемония посвящения учащихся 7-го класса в юные пожарные.

в учебе и делах своей школы, ведь главная задача для них сейчас - это отличная учеба.

Первые шаги к профессии пожарного ребята уже были сделаны. Учащиеся подготови-

«Не пожалеет, дети, сил, чтоб огонь лишь другом был!»

Правила пожарные без запинки знаете,

Правила пожарные строго соблюдайте!

- под таким девизом в МКДОУ «Детский сад «Звездочка» г. Медыни прошел спортивно-познавательный праздник, посвященный вопросам пожарной безопасности. Целями данного мероприятия являлись углубление и систематизирование знаний детей о причинах возникновения пожаров и их обучение адекватным действиям в пожароопасных ситуациях. Дзержинское РО ВДПО постоянно проводит профилактические мероприятия, направленные на формирование культуры пожаробезопасного поведения у подрастающего поколения. Воспитанники детского сада очень радушно встретили сотрудников ВДПО.

В начале мероприятия дети посмотрели мультфильм о при-

кости и смекалке две команды - «Пожарные», а зрительскими и болельщиками были ребята из младших групп.

Массу впечатлений у детей вызвал конкурс «Что нужно для ликвидации пожара», в котором предлагалось из разложенных на столе изображенных предметов выбрать те, которые в своем арсенале используют пожарные при ликвидации источника возгорания. А то, что пожарные не только смелые, но и быстрые, еще раз доказал нам конкурс капитанов «Кто быстрее оденется».



дошколят вообще не составило никакого труда. Дети с удовольствием влились в веселую игру. Задорно и потешно пролетел конкурс «Загадочных слов - пантомим», бурю эмоций и море смеха, оставив на память юным участникам соревнований.

Каждый из ребят стремился принести победу своей команде, старался применить все свои знания и умения. С особым восторгом малыши участвовали в разминке-игре «Подскажи словечко».

Кульминацией мероприятия стал литературный конкурс, где участники команд пытались отгадать отрывки из произведений великих писателей, повествующих об огне. В целом спортивный праздник в детском саду прошел очень интересно и ярко, шумно и озорно. Естественно, на празднике проигравших не было - победила дружба! Команды и активисты праздника получили призы и почетные грамоты от ВДПО.



На праздник были приглашены представители ФГКУ «1 ОППС по Калужской области»: начальник учебного пункта подполковник внутренней службы Эдуард Саркисов, старший инспектор отделения кадровой и воспитательной работы капитан внутренней службы Виктор Лютик.

С приветственным словом к учащимся обратился директор школы Сергей Иванович Бударин, который сказал, что создание дружины юных пожарных имеет огромное значение для воспитания юного поколения. Это замечательная возможность для ребят проявить свои творческие и познавательные способности. Впереди у них - интересные дела.

Затем слова поздравления произнес подполковник внутренней службы Эдуард Саркисов, подчеркнув всю важность и опасность профессии пожарного. Эдуард Гариевич пожелал юным пожарным быть примером не только в деле предупреждения пожаров, но и в

ли агитбригаду по пожарной безопасности и выступили с ней на городском фестивале «Огонь - опасная игра», завоевав призовое место. Тем самым обеспечили себе выход в финал областного фестиваля детско-юношеского творчества «Таланты и поклонники».

Произносится клятву, новоиспеченные юные пожарные обещали быть достойными продолжателями традиций и высокого звания пожарного МЧС, быть готовыми прийти в любое время на помощь попавшим в беду и оказать им помощь, стойко переносить все испытания.

В заключение церемонии прозвучал «Марш пожарных» в исполнении дружины юных пожарных «Команда 01». Юные пожарные сделали мужественный шаг к одной из самых нелегких и благородных профессий на земле - профессии пожарного! Мы желаем, чтобы самообладание никогда не покидало ребят, а удача всегда была на их стороне!



ключения «Спасика и его команды», а также небольшой видеоролик о противопожарных правилах в детском саду и дома. Затем инструктор ВДПО Е.А. Светашова пригласила ребят отправиться в «Страну пожарной безопасности».

Соревновались в силе, лов-

У каждого капитана был свой наставник-воспитатель, который помогал, поддерживал и старался преодолеть все сложности вместе с ребенком. Выбрать номер спасателей, правильно указать на номера экстренных служб и сложить пазлы с пожарной машиной для

Если звёзды зажигаются, значит, это всем нам нужно!

Четырнадцатого марта в областном центре дошкольного образования детей имени Ю.А. Гагарина г. Калуги состоялся областной этап Всероссийского фестиваля творчества юных «Таланты и поклонники». Уже двенадцатый год это творческое соревнование под девизом «Осторожно, огонь!» радует нас разнообразием форм, жанров, сюжетов.

В Год культуры безопасности, объявленный президентом РФ, проведение двенадцатого областного фестиваля является одной из приоритетных задач, успешно решаемых сотрудниками Главного управления МЧС России по Калужской области.

Участников и гостей фестиваля при-



ветствовали заместитель начальника Главного управления МЧС по Калужской области по ГПС полковник внутренней службы А. Н. Клушин, уполномоченный представитель по правам ребенка в Калужской области О.В. Коробова, председатель ВДПО Калужской области В. А. Чекулаев.

На областной этап было представлено 37 заявок от творческих коллективов города Калуги и 12 районов области. Их программы заняли призовые места в районных этапах фестиваля. Оргкомитет отобрал для участия в гала-концерте 21 лучшую программу.

Скорее фестиваль можно назвать большим детским праздником. На сцене можно было увидеть литературно-музыкальные композиции, выступления агитбригад, исполнителей эстрадного пения, хореографические композиции.

Старт фестивалю задал коллектив «Огнеборцы»

средней общеобразовательной школы № 6 города Кирова, который являлся победителем фестиваля 2017 года. Далее выступили коллективы из гг. Малоярославец и Калуга, а также Ферзиковского, Хвостовичского, Жиздрина, Дзержинского, Кировского, Боровского, Куйбышевского районов.

Нелегко пришлось жюри, так как все участники подготовили интересные программы.

Жюри фестиваля отметило специальной номинацией «Самый юный участник» коллектив юных пожарных «01 спешит на помощь» детского сада № 77 «Родничок» г. Калуги,

«Хореографическое искусство»: 1-е место - коллектив «Ника Данс» МОУ «Габцевская СОШ» (с. Воскресенское Ферзиковского района), 2-е место - танцевальный ансамбль «Карамельки» (МКОУ «Хвостовичская СОШ»), 3-е место - коллектив Action (МКУ ДО «ЦДТ «Ровесник» г. Кондрово Дзержинского района);

«Театральное искусство» - в направлении: стихотворение - 1-е место - Зиновкина Мария (Хвостовичская СОШ), 2-е место - Сергеев Семен (МОУ «СОШ № 2 г. Балабаново-1» Боровского района), 3-е место - Гребенникова Регина (МКОУ «СОШ № 1 имени А.С. Шелаева» г. Кирова) и дуэт из СОШ № 16 г. Калуги Молин Ярослав и Якличева Анастасия;

агитбригада - 1-е место - коллектив «Огнеборцы» (МКОУ «СОШ № 6» г. Кирова), 2-е место - ДЮП «Дозор» (МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 45» г. Калуги), 3-е место - агитбригада «Голос разума» (МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 44» г. Калуги);

литературно-музыкальная композиция - 1-е место - коллектив «Созвездие» (МКОУ «Хвостовичская СОШ», Хвостовичский район), 2-е место - ДЮП «Спасатели» (МБОУ «Сред-



руководитель Пинчук Лариса Анатольевна.

Победителями и призерами стали: в номинации «Вокальное искусство» - 1-е место - вокальный ансамбль «Веселые нотки» (МКОУ ДО «Дом детского творчества» Жиздрина района), 2-е место - Дима Аббакумов (МОУ «Гимназия г. Малоярославец»), 3-е место - ансамбль «Золотая рыбка» (МБДОУ ДО «Центр внешкольной работы им. Героя Советского Союза Василия Петрова» г. Малоярославец);

ная общеобразовательная школа № 16» г. Калуги).

Теперь победителей ждет борьба на межрегиональном этапе всероссийского фестиваля.

Мы поздравляем победителей и хотим пожелать дальнейших творческих достижений на пути пропаганды пожаробезопасных знаний и воспитания основ культуры безопасности среди подрастающего поколения.

К безопасности через творчество

Итоги ежегодного областного конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая купина» подведены в Калуге. На конкурс представлено более 250 ярких, красочных работ, сделанных обучающимися и воспитанниками общеобразовательных учреждений, организаций дополнительного образования, школ-интернатов города Калуги и области. А это свидетельство подлинной заинтересованности самих ребят в своем безопасном будущем.

Детское творчество было представлено в виде поделок, выполненных в



различных техниках декоративно-прикладного искусства, а также рисунков, посвященных противопожарной тематике, отражающих героические будни пожарных, спасателей и добровольцев.

Жюри в составе представителей Главного управления МЧС России по Калужской области, министерства образования и науки Калужской области, ВДПО Калужской области, Калужского областного центра народного творче-

ства оценило работы по следующим критериям: творческий подход к выполнению работы, соответствие заявленной теме, новаторство и оригинальность, высокий уровень мастерства, техника исполнения и оформление изделия.

Традиционно конкурсные работы оценивались по трем возрастным группам в следующих номинациях: «Художественно-изобразительное творчество», «Декоративно-прикладное творчество», «Технические виды творчества».

Жюри определило победителей и призеров в каждой возрастной группе. Участники до 8 лет выделялись в отдельную номинацию - «Самый юный участник». Все они получили свои награды на финальном гала-концерте фестиваля «Таланты и поклонники».

Работы-победители отправятся в Мос-

кву, где будут отстаивать честь Калужской области на Всероссийском этапе конкурса.

Редакция информационно-профилактической газеты «Островок безопасности» поздравляет победителей и желает ребятам и их наставникам новых творческих побед!





МЧС России уже второй раз проводит Всероссийский героико-патриотический фестиваль детского и юношеского творчества «Звезда спасения». Он призван воспитывать у подрастающего поколения чувство патриотизма на современных примерах мужества и героизма, популяризировать профессии пожарного и спасателя, формировать культуру безопасности жизнедеятельности в детской и молодежной среде, пропагандировать здоровый образ жизни.

Конкурс проводится в два этапа с января по май. Заявки и работы на первый этап фестиваля принимаются до 15 марта 2018 года в адрес Главного

управления МЧС России по Калужской области

Второй этап проводится в г. Москве, в котором за победу будут сражаться участники, занявшие 1 - 2-е места по итогам первого. Заявки на участие во втором этапе отправляются Главными управлениями МЧС России по Калужской области до 5 апреля 2018 года.

Принять участие в фестивале «Звезда спасения» могут учащиеся образовательных учреждений в возрасте от 7 до 18 лет. При этом предполагается как индивидуальное, так и коллективное участие. Предусмотрены очные и заочные этапы участия.

Конкурс детских работ включает в себя номинации по направлениям: художественное, литературное, музыкально-исполнительское, а также сценическое творчество.

Подведение итогов Всероссийского героико-патриотического фестиваля детского и юношеского творчества «Звезда спасения» состоится 19 мая текущего года.

Приглашаем принять участие

В рамках Года культуры безопасности в системе МЧС России важной задачей является совершенствование системы обучения детей мерам пожарной безопасности.

В связи с этим объявлен межрегиональный конкурс детского наглядно-агитационного материала по пожарной безопасности на приз Центрального регионального центра МЧС России. Детский наглядно-агитационный материал нацелен на формирование у молодого поколения представления о пожарной опасности окружающих предметов и явлений, способствует правильному и быстрому усвоению противопожарных правил.

На конкурс представляются образцы детской наглядно-агитационной продукции по пожарной безопасности, выполненные как типографским (печатным) способом в виде буклетов, памяток, сти-



кером на школьных принадлежностях и предметах школьной атрибутики, так и иным способом по следующему тематическим разрядам:

«В случае возникновения пожара»;
«Спички детям не игрушка»;
«Правила пожарной безопасности в быту»;
«Не допусти лесного пожара»;
«Безопасный Новый год»;
«Пожарные первыми приходят на помощь».

Принять участие в конкурсе может любой желающий!

Оригиналы работ представляются в Центр противопожарной пропаганды и общественных связей Главного управления МЧС России по Калужской области, по адресу: г. Калуга, ул. Кирова, д. 9а, контактный телефон 718 - 167 (кабинет № 8), не позднее 18 апреля 2018 года.

Победители и призеры конкурса награждаются дипломами или почетными грамотами Главного управления МЧС России по Калужской области.

Советы Мудрой Совы

Лёд на речке ещё тонок - берегись его, ребёнок!



Зима практически уступает место весне, погода стоит абсолютно нестабильная: утром может пойти снег, в обед светить солнце, а по ночам снова мороз. Зима пытается удержаться на своем троне, однако с каждым днем силы ее тают. Идет весна...

Весна - самое красивое время года. Лед на реке начинает чувствовать ее приход, хотя все еще кажется крепким. Но это лишь на первый взгляд. Весенний лед очень коварен.



Период паводка и ледохода очень опасен, требует от нас порядка, осторожности и соблюдения элементарных правил безопасного поведения.

Наибольшую опасность весенний паводок представляет для детей. Оставаясь без присмотра старших, они, не зная мер безопасности, позволяют шалости на берегу, прыгают с льдины на льдину, кое-кто умудряется ловить рыбу, находясь на непрочном льду. Такая беспечность порой кончается трагически.

Период весеннего половодья особенно опасен для тех, кто живет вблизи реки, пруда или другого водоема. Привыкая зимой пользоваться пешеходными переходами по льду, многие забывают об опасности, которую таит лед весной. Переходить реку, пруд, озеро в это время опасно. Находиться на необследованном льду - большой риск. Помните, течение реки сильно

подмывает крутые берега. Возможны обвалы. Остерегайтесь любоваться весенним ледоходом с обрывистых берегов. Весной опасно спускаться за плотины, запруды. Не забывайте - они могут быть неожиданно сорваны напором льда. Не приближайтесь к ледяным заторам... Период половодья требует от нас порядка, осторожности и соблюдения правил безопасности поведения на льду и воде. Помните: игры на льду в это время, плавание на лодках, плотках во время ледохода и половодья опасны для жизни!

Что делать, если вы провалились под лед?

Главное:

- не паниковать и действовать быстро и решительно;
- не погружаться в воду с головой;
- позвать помощь;
- по возможности снять с себя одежду;
- выбираться нужно в ту сторону, с какой произошло падение;
- широко расставив руки, без резких движений, постараться наползти на лед, а затем, набросив на него ногу, откатиться;
- лежа на спине или груди, проползти 3 - 4 метра по своему следу;
- не отдыхая, бежать к ближайшему жилью.

В период весеннего паводка и ледохода ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- выходить на водоемы;
- переправляться через реку в период ледохода;
- подходить близко к реке в местах затора льда;
- стоять на обрывистом берегу, подвергаясь разливу и обвалу;
- собираться на мостиках, плотинах и запрудах;
- приближаться к ледяным заторам, отталкивать льдины от берегов;
- измерять глубину реки или любого водоема;
- ходить по льдинам и кататься на них.

Не подвергайте свою жизнь опасности! Соблюдайте правила поведения на водоемах во время таяния льда, разлива рек и озер.

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ И ОСТОРОЖНЫ!



Детское издание Главного управления МЧС России по Калужской области и Калужского областного отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество».

Островок безопасности

Главный редактор
И.А. Саксаганский

Руководитель
редакционной
коллекции
В.А. Чекулаев

Адрес редакции:
248001 г. Калуга,
ул. Кирова, 9а
Тел. (4842) 718-207
факс (4842) 718-168

Отпечатано
КРОФИСМК «Губерния».
г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.
Распространяется
по общеобразовательным учреждениям
Калужской области бесплатно.
Тираж 999 экз. Зак.

А НАМ НЕ ДО ШУТОК

В центр обработки поступает немало ложных вызовов. Некоторые из них относятся к детской шалости. За февраль месяц текущего года из поступивших 53 305 звонков 5% составили звонки, отнесенные к категории детской шалости.

Дети набирают номер 112, чтобы проверить работу сим-карты, задают неуместные вопросы, к примеру, какой сегодня день недели. Поток таких звонков отвлекает персонал от выполнения конкретных задач, но главное - действительно нуждающиеся в помощи рискуют не дозвониться спасателям вовремя.

НАДО ЗНАТЬ

- Запрещается звонить:
- если вы испытываете трудности с сотовым оператором;
 - чтобы спросить, работает служба или нет;
 - ради шалости;
 - за справочной информацией о погоде, расположении улиц и т.п.;



➢ если вы случайно позвонили на экстренный номер, не вешайте трубку, пусть оператор знает, что вы случайно набрали номер;

➢ помните: все разговоры записываются. Современные технические средства помогают без труда вычислить телефонных хулиганов и привлечь их к наказанию.

За ложный вызов экстренных служб наступает административная ответственность, предусмотренная статьей 1913 КОАП РФ, что влечет наложение административного штрафа в размере от 1 000 до 1 500 рублей.

Единый номер 112 не заменяет существующие номера служб экстренного реагирования 01, 101, 02, 102, 03, 103, 04, 104, 105. Однако в случаях, когда ситуация требует привлечения двух и более экстренных оперативных служб, обращение по единому номеру 112 может спасти жизнь!

Занятие «Осторожно, огонь!»

Занятие «Осторожно, огонь!» прошло в детском саду №19 «Жар-птица» города Боровска Калужской области.

Инструктор Боровского районного отделения ВДПО Андрей Баланда провел с детьми старшей группы занятие по правилам пожарной безопасности «Осторожно, огонь!».

Ребятам рассказали о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности, к чему приводит детская шалость с огнем, как нужно действовать в случае возникновения чрезвычай-

чайной ситуации, в том числе при пожаре. Для закрепления пройденного материала с ребятами провели практическое занятие по тушению условного очага возгорания. Инструктор Боровского РО ВДПО продемонстрировал детям, как пользоваться огнетушителем, познакомил с первичными средствами пожаротушения.

В заключение детям вручили памятки о соблюдении правил пожарной безопасности и детскую профилактическую газету «Островок безопасности».

